IV Powiatowy Konkurs J¢zyka Niemieckiego ,,Panstwa DACH” 2012
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Imig¢ 1 nazwisko Szkota

I. Welches Land passt dazu: Deutsch}and, Osterreich, die Schweiz?
Jaki to kraj? Dopisz: Deutschland, Osterreich lub die Schweiz /3 pkt./

Kantone Kartoftelsalat Erdapfel
Rosti Mercedes Apfelstrudel
Kase Bier Stephansdom

I1. Was ist richtig? Co jest prawda? Zaznacz. /12pkt./
1. Wer war der erste Bundeskanzler der Bundesrepublik?
a) Theodor Heuss  b) Konrad Adenauer
c¢) Willy Brandt d) Ludwig Erhard

2. Nach dem Zweiten Weltkrieg wurde Deutschlad in  Besatzungszone
geteilt.

a) drei b) vier c) zwel d) fiinf

3. Deutschland wurde erstmals vereinigt im Jahre .

a) 1830 b) 1848 c) 1870 d) 1871

4. Die deutsche Staatsflagge hat folgende Farben:

a) schwarz-weil3-rot b) schwarz-rot-griin

c) weiB3-schwarz-gold d) schwarz-rot-gold

5. Osterreich besteht aus ___ Bundesliindern.

a) sieben b) neun c¢) zehn d) sechs

6. Was ist typisch fiir die Schweiz?

a) Autoindustrie b) Wein c¢) Banken d) Fischfang
7. An welchem Fluss liegt Berlin?

a) Rhein b) Inn c) Spree d) Donau

8. Welche der folgenden Stdidte wird ,, Elbflorenz** genannt?

a) Meillen b) Dresden ¢) Magdeburg d) Miinchen

9. Wien hat Millionen Einwohner.

a) tiber 2 b) knapp 3 c) 1,6 d) 2,5

10. Die grofste Industriemesse der Welt findet in statt.

a) Leipzig b) Berlin c¢) Hannover d) Miinchen

11. Die Mozart-Festspiele finden in ____ statt.

a) Miinchen b) Salzburg ¢) Ziirich d) Leipzig

12. Das Tuberkulosebakterium hat entdeckt.

a) Rontgen b) Koch c) Pasteur d) Sauerbruch




I11. Was passt zusammen? Co do siebie pasuje?
Rozwigzania wpisz do tabeli. /8pkt./

1. Schloss Charlottenburg a) Potsdam
Reichstagsgebiude

2. Zwinger, Semperoper b) Miinchen
3. Glaspalast, Volkerschlachtdenkmal c) Dresden
4. Alte Pinakothek, das Deutsche Museum d) Leipzig
5. Hundertwasserhaus, Hofburg e) Berlin
6. Schloss Mirabell, Geburtshaus von Mozart f) Wien
7. Barengraben, Zytgloggeturm g) Salzburg
8. Schloss Cecilienhof, Park von Sanssouci h) Bern

1 2 3 4 5 6 7 8

IV. Ordnet den bekannten Deutschen ihre Berufe oder Tétigkeiten zu.

Przyporzadkuj nazwiska znanych osobistosci do podanych kategorii.
Rozwigzania wpisz do tabeli. /10pkt./

1. Wilhelm Conrad Rontgen a) Bundeskanzler

2. Johannes Gutenberg b) Dichter

3. Richard Wagner c¢) Konig

4. Thomas Mann d) FuBBballspieler

5. Konrad Adenauer e) Komponist

6. Friedrich II. f) Schriftsteller

7. Friedrich Schiller g) Erfinder

8. Franz Beckenbauer h) Physiker

9. Bertolt Brecht 1) Geigenvirtuosin
10. Anne-Sophie Mutter ) Theatertheoretiker

7 8 9 10




V. Was passt zusammen? Co do siebie pasuje? Polgcz nazwe kraju
zwigzkowego z jego stolica. Rozwigzania wpisz do tabeli. /5 pkt./

1. Niedersachsen a) Kiel

2. Sachsen-Anhalt b) Hannover
3. Baden- Wiirttemberg c) Magdeburg
4. Schleswig- Holstein d) Diisseldorf
5. Nordrhein- Westfalen e) Stuttgart

1 2 3 4 5

V1. Richtig oder falsch? Zaznacz(X) ktore zdania sg prawdziwe(R),

a ktore falszywe (F)./10pkt./
R
1. Die Schweiz liegt nordlich von Deutschland.

2. In Deutschland leben iiber sieben Millionen Tiirken.

3. Deutsch ist die Muttersprache fiir die Deutschen,
Osterreicher und Schweiczer.

4. In Norddeutschland isst man viel Fisch und Kartofteln.

5. Deutschland gilt als das Land der verschiedenen Wiirstchen.
6. Das Traumschloss Neuschweinstein liegt unweit von Berlin.
7. Fast zwei Drittel der Bevolkerung in Deutschland

sind Protestanten.

8. Am ersten Schultag bekommen deutsche Kinder

Bonbons und Geschenke.

9. Im Westen grenzt Osterreich an Frankreich.

10. Der Bir ist das Wappentier von Bern.

F



VII. Was passt zusammen? Co do siebie pasuje?
Rozwigzania wpisz do tabeli. /5pkt./

1. Siemens AG a) Autoproduktion

2. Bayer AG b) Elektronik/ Elektrotechnik
3. DaimlerChrysler ¢) Chemieindustrie

4. Bosch AG d) Pharmaindustrie

5. BASF e) Elektrotechnik

VIII. Welches Land passt zu diesen Informationen?
Jaki kraj pasuje do tych informacji. Dopisz D, A lub CH/ 9pkt./
1. Franz Schubert

.Luzern

. Johann Wolfgang von Goethe
. die Zugspitze

.Zuckerl

. Melange

. pSchumi

.26 Kantone

. Oktoberfest
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Suma punktow: ....... /62



